
 

  1 شناسي زيست

 بـالعكس  و كانادا جنوب تا مكزيك از را كيلومتر هزاران سال هر ها پروانه اين جمعي است. مهاجرت پروانه مونارك به صورت دستهـ » 4«گزينه  -1

  ) (متوسط)1(كردي) (فصل اول ـ گفتار كنند.  هاي عصبي خود جايگاه خورشيد در آسمان را پيدا مي . اين پروانه با ياختهپيمايد مي

 تند. ها در مراحل اوليه آن هس هاي انسان و شناسايي و نابود كردن آن شناسان به دنبال علت سرطاني شدن ياخته ـ زيست» 3«گزينه  - 2

  ) (متوسط)1(كردي) (فصل اول ـ گفتار 

 است.  ناتوان بشري مسائل برخي حلّ از و دهد پاسخ ما هاي پرسش همه به تواند نمي و دارد هايي محدوديت تجربي، علم طوركلي بهـ » 4«گزينه  - 3

  ) (آسان)1(كردي) (فصل اول ـ گفتار 

 و مشـاهده  قابـل  غيرمسـتقيم  يـا  مسـتقيم  طـور  بـه  كـه  شـوند  مي بررسي را اييفراينده يا و ساختارها فقط شناسي، زيست درـ » 2«گزينه  - 4
 .بدهند نظر ادبي و هنري هاي ارزش بدي، و خوبي زيبايي، و زشتي هدربار توانند نمي تجربي علوم پژوهشگران. اند گيري اندازه

  ) (متوسط)1(كردي) (فصل اول ـ گفتار 

 تشـكيل  در اجزا خود مانند نيز اجزا بين ارتباط و داد توضيح آن هسازند اجزاي همطالع طريق از فقط توان نمي را سامانه هاي ويژگيـ » 2«گزينه  - 5

  ) (دشوار)1(كردي) (فصل اول ـ گفتار . است آن اجزاي مجموع از بيشتر چيزي سامانه، كلُِ و مؤثر جاندار،

 تغيير صورت در حتي كه طوري به ها سازگان بوم كردن پايدار. دارد بستگي آن توليدكنندگان ميزان به سازگان بوم هر خدمات ميزانـ » 1«گزينه  - 6

  ) (آسان)1(كردي) (فصل اول ـ گفتار . شود مي انسان زندگي كيفيت ارتقاي موجب ندهد، روي ها آن توليدكنندگي مقدار در چنداني تغيير اقليم،

 از خـاك  فرسايش و زيستي تنوع كاهش سيل، هوا، و آب تغيير. دارد نزمي هسيار براي بدي بسيار پيامدهاي ها جنگل رفتن بين ازـ » 4«گزينه  - 7

  ) (متوسط)1(كردي) (فصل اول ـ گفتار . اند جمله آن

 شوند. اكسيد جو نمي دي هاي فسيلي سبب افزايش كربن باشد و برخلاف سوخت ـ الكل نوعي سوخت زيستي مي» 1«گزينه  - 8

  ) (آسان)1(كردي) (فصل اول ـ گفتار 

آيـد، امـا    دسـت مـي   هاي زيستي هر دو منشأ زيستي دارند و از تجزيـه پيكـر جانـداران بـه     هاي فسيلي، هم سوخت ـ هم سوخت» 3«گزينه  - 9
  ) (متوسط)1(كردي) (فصل اول ـ گفتار  جانداران دخيل هستند.پيكر ها  آيند. در تشكيل هر دو آن دست مي هاي زيستي از جانداران امروزي به سوخت

  ها: دارد. بررسي ساير گزينه نگه ثابتي در محدوده را خود پيكر وضع دروني تواند مي جاندار اما است؛ تغيير در همواره اندارانج ـ محيط» 1«گزينه  - 10

  شود. هاي حيات در همه جانداران مشاهده مي ويژگي»: 4«و » 2«هاي  گزينه

  (دشوار) )2(كردي) (فصل اول ـ گفتار باشد.  مهاجرت نوعي پاسخ به محيط مي»: 3«گزينه 

 .اسـت  كـرده  فـراهم  جامعـه  در را هـايي  سوءاستفاده زمينه ژنتيك، مهندسي در ويژه به شناسي، زيست علم سريع هاي پيشرفتـ » 2«گزينه  - 11

  ان)) (آس1(كردي) (فصل اول ـ گفتار . هستند زيستي اخلاق هاي موضوع از جانوران حقوق و افراد پزشكي اطلاعات نيز و ژني اطلاعات بودن محرمانه

هـاي نـوين مثـل فنـاوري اطلاعـاتي و ارتبـاطي و        نگري، فنـاوري  اي، كل شناسي نوين شامل نگرش بين رشته هاي زيست ـ ويژگي» 1«گزينه  -12
  ) (آسان)1(كردي) (فصل اول ـ گفتار باشد.  زيستي مي اخلاق

  ) (دشوار)2و  1(كردي) (فصل اول ـ گفتار . امندن مي سازگان بوم خدمات دربردارد، سازگان بوم هر كه رايي سودها و منابعـ » 1«گزينه  -13

  ) (آسان)3(كردي) (فصل اول ـ گفتار جايي مواد نقش دارد.  سازي و ريزكيسه در جابه تن در تجزيه مواد، رناتن در پروتئين ـ كافنده» 3«گزينه  -14

باشد كه با يكـديگر در ارتبـاط هسـتند.     يات ميباشد كه شامل سطوح يك تا چهار ح يابي حيات فرد مي ـ پنجمين سطح از سازمان» 2«گزينه  - 15
 شود. ها در اجتماع ديده مي باشد. تعامل جمعيت كنند، جمعيت مي افرادي از يك گونه كه در مكان و زمان خاص زندگي مي

  ) (دشوار)2(كردي) (فصل اول ـ گفتار 

كـره شـامل همـه     . زيسـت سـازند  مـي  را سـازگان  بـوم  گذارند، مي هم بر كه تأثيرهايي و محيط غيرزنده و) اجتماع( زنده عواملـ » 4«گزينه  -16
  ) (متوسط)2(كردي) (فصل اول ـ گفتار باشد.  باشد. دستگاه شامل اندام مي باشد. اجتماع فقط شامل عوامل زنده مي هاي زمين مي بوم زيست

  باشد. بررسي ساير گزينه ها: گلوكز ميترين كربوهيدرات در ساختار سلولز، نشاسته و مالتوز (قند جوانه جو)  ـ ساده» 1«گزينه  -17

  شود. در ساكارز، مونوساكاريد فروكتوز نيز ديده مي»: 2«گزينه 

  باشد. كربن مي 6كربن و گلوكز داراي  5ريبوز داراي »: 3«گزينه 

  سط)) (متو2(كردي) (فصل اول ـ گفتار شود.  گلوكز به شكل گليكوژن در كبد و ماهيچه جانوران ذخيره مي»: 4«گزينه 

  ها: باشد. بررسي ساير گزينه در هر دو مولكول اسيد چرب مي Aباشد. قسمت  گليسيريد مي ـ مولكول (الف) فسفوليپيد و مولكول (ب) تري» 2«گزينه  - 18

  فسفوليپيد يك گروه فسفات بيشتر دارد.»: 1«گزينه 

  گلسيرول در فسفوليپيد (مولكول الف) يك گروه فسفات اضافه دارد.»: 3«گزينه 

 ) (دشوار)2(كردي) (فصل اول ـ گفتار كار رفته است.  فسفوليپيد در ساختار غشاي ياخته به»: 4«ينه گز

  

  



 .است شده تشكيل اي زمينه هماد و ها اندامك از سيتوپلاسم. كند مي پر را هسته و ياخته غشاي بين فاصله سيتوپلاسمـ » 2«گزينه  -19

  ها: بررسي ساير گزينه 

  هاي فسفوليپيدي و پروتئيني متصل شوند. توانند به مولكول ها مي بوهيدراتانواعي از كر»: 1«گزينه 

  باشد. غشاي هسته دو لايه مي»: 3«گزينه 

  ) (متوسط)3(كردي) (فصل اول ـ گفتار باشد.  ياخته واحد ساختار و عملكرد در جانداران مي»: 4«گزينه 

  ) (آسان)3(كردي) (فصل اول ـ گفتار مانند دارند.  ساختار كيسهتن، گلژي، شبكه آندوپلاسمي زبر و صاف  ـ كافنده» 3«گزينه  - 20

  ها: ساير گزينه وارد (ب) و (د) درست هستند. بررسيـ م» 4«گزينه  -21

  شود. سازگان تشكيل مي بوم از چند بوم الف) زيست

  يبي) (متوسط)(كتاب همراه علوي) (فصل اول ـ تركج) خم شدن ساقه گياهان به سمت نور يك نوع پاسخ به محيط است. 

  ها: ـ بررسي ساير گزينه» 4«گزينه  - 22

  ها كاربرد دارد. نيز در ساختار پروتئين N»: 1«گزينه 

  ها! ها است نه آنزيم موارد گفته شده از وظايف پروتئين»: 2«گزينه 

  متوسط)) (2(كتاب همراه علوي) (فصل اول ـ گفتار ها، آمينواسيد نيست!  واحدهاي سازنده كربوهيدرات»: 3«گزينه 

  ) (آسان)2(كتاب همراه علوي) (فصل اول ـ گفتار كربنه هستند.  6باشد كه هر دو  ـ واحدهاي سازنده ساكارز، فروكتوز و گلوكز مي» 3«گزينه  - 23

 ـ يافت يجانور ياخته ي. كلسترول فقط در غشادهند ينم يلبافت تشك ياخته،جانواران تك ـ منظور ياخته (سلول) است. » 3«گزينه  - 24  شـود.  يم

  ) (متوسط)3(كتاب همراه علوي) (فصل اول ـ گفتار  شود. يم يافتها  ياختهدر تمام  يتوپلاسمس يا ينهماده زم

  ها: ـ با توجه به شكل كتاب، كلسترول با فسفوليپيد غشاي ياخته در تماس است. بررسي ساير گزينه» 4«گزينه  - 25

  اند. هاي غشا با پروتئين در تماس گروهي از كربوهيدراتهاي غشا با فسفوليپيدها و  گروهي از كربوهيدرات»: 1«گزينه 

هاي غشا  هاي سراسري در دو لايه فسفوليپيدي غشا قرار دارند و گروهي از پروتئين هاي غشا معروف به پروتئين گروهي از پروتئين»: 2«گزينه 
  هاي سطحي فقط در يك لايه فسفوليپيدي غشا قرار دارند. معروف به پروتئين

  ) (متوسط)3(كتاب همراه علوي) (فصل اول ـ گفتار بيشتر فسفوليپيدهاي غشاي ياخته با كربوهيدرات و پروتئين در تماس نيستند. »: 3«گزينه 


